

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ.

СУББОТА,

7 АПРЕЛЯ 1979 ГОДА

№ 40

ЦЕНА 2 КОП.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## Завтра — праздник оленеводов!

### ТРУДНЫЕ ТРОПЫ НАСЛАННЯ

ЖИЗНЬ оленевода связана с трудом. Каждый из них проторил не одну тропу в этом суровом таежном краю. Вот почему мы всегда с особым уважением относимся к труду оленевода.

По сложившейся доброй традиции ежегодно в первых числах апреля проводится праздник оленевода. На нем чествуются передовики социалистического соревнования, те кто самоотверженным трудом приумножает славу своих старших товарищей, целенаправленно работает над тем, чтобы с каждым годом увеличивались олени стада, росло их поголовье.

Как правило, праздники оленеводов сопровождаются увлекательными соревнованиями. Вот и нынче они состоятся в поселках Самбурге и Тарко-Сале. С самых отдаленных таежных уголков съедутся пастухи. Среди них передовики социалистического соревнования, ударники труда, наставники. В совхозе «Верхне-Пуровский» заслуженным авторитетом пользуется коллектив бригады №5, где зоотехником И. Чусовитин. Бригада в минувшем году смогла значительно опередить своих соперников по соревнованию. На 100 январских оленей она получила по 15 центнеров мяса, что значительно больше, чем в среднем по совхозу. Можно привести и другие примеры, которые лишним раз подтверждают целеустремленность оленеводов нашего района.

Большие ответственные задачи предстоит им решить в четвертом году десятой пятилетки. Необходимо будет довести маточное поголовье оленей в структуре стада до 60 процентов, сохранить взрослое поголовье до 96, шесть деловой выход телят до 76 процентов.

Оленеводы взяли обязательство получить на каждые 100 январских оленей по 19,5 центнера мяса, в каждом совхозе организовать предубойный откорм оленей, 65 процентов мяса сдать первой категорией.

В оленьих стадах района завершается подсчет поголовья. А следом за ним — сборы оленеводов в дорогу по весенне-летним маршрутам. Эти месяцы — самые напряженные. Необходимо будет ежедневно находить пастбища с проталинами и зеленой растительностью с тем, чтобы как можно лучше сохранить поголовье.

Очень важно обеспечить бригады оленеводов всем необходимым. И первое слово здесь за работниками торговли, которые призваны обеспечить оленеводов продуктами питания, спецодеждой, снаряжением.

Немало предстоит поработать зооветслужбам совхозов. Они призваны разработать конкретные мероприятия с тем, чтобы в летний период не допустить болезни оленей, сохранить, по возможности, весь молодняк, который в дальнейшем пойдет на воспроизводство стада.

Не должны стоять в стороне работники просвещения, бытового обслуживания, здравоохранения, культуры, автотранспорта. Ведь от того, насколько мы будем внимательно относиться к заботам и нуждам оленеводов, зависит и конечный счет выполнения плана и социалистического обязательства по продаже мяса государству.

Оленеводы! Шире размах социалистического соревнования за высшие показатели в работе, за образцовое проведение летней кампании!

За строжайшей обязательств

### ЗАЛОГ — В ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

В ОТ УЖЕ двадцать лет, как я оленевод. Восемнадцать мне было, когда я стал ходить за оленьим стадом настоящим пастухом, отвечающим по большому счету за его сохранность, за здоровье, за прирост поголовья.

С тех пор было многое: и огорчения, и удачи, а больше всего запомнились трудовые победы. Шесть раз наша бригада становилась победителем в социалистическом соревновании в совхозе «Верхне-Пуровский». Последний раз в прошлом году.

В нашем стаде около 1000 оленей. Вместе со мной за ними ухаживают еще Пяк Алету, Пяк Владимир и Николай. Двое последних еще молодые пастухи, но дело свое любят и неплохо знают.

Благодаря нашим общим усилиям сохранность поголовья составила 96,4 процента (по обязательствам — 96). На 100 маток получено 62,1 теленка.

Правда, нынешний год начался не очень хорошо: морозы, глубокий снег, на беду появились волки. Семь было отстрелено.

Сейчас у нас начало наслання. Мы находимся в районе реки Номсятта. Это от Тарко-Сале километров шестьдесят к северу.

Что главным я считаю в деле успешного выполнения обязательства? Самое первое — это трудовая дисциплина. Без нее ничего не получится. Ведь только она и поможет воспитать любовь к своему делу, получить необходимые навыки и знания.

У нас в бригаде все понимают это, в результате чего нет и нарушений пастбы, ухода за животными. Скажем, если по какой-либо причине не окажется рядом специалиста, то мы сами можем оказать первую ветеринарную помощь заболевшему животному. Все мы вместе принимаем участие в зооветеринарных мероприятиях, в поисках пастбищ, путей наслання.

Мы также согласованно удлиняем время, не нового уже правда, метода — бесчумного выпаса.

Одним словом, если высокая в коллективе дисциплина труда, достигнуто взаимопонимание, то выполнение плана и обязательства можно считать делом решенным.

ПЯК ИЛИКУ,  
кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир оленеводческой бригады.

### Панорама событий

#### УСПЕХИ БЫТОВИКОВ

Коллектив районного комбината бытового обслуживания успешно выполнил производственную программу первого квартала. Государственный план по общей реализации бытовых услуг выполнен на 100,3 процента. Вдвое перекрыл плановое задание коллектив цеха индпошива одежды. Отлично поработали закройщик З. Д. Студенкова, мастера по пошиву А. Дятлова, Т. Колупаева, Н. Гордиевская.

Значительно перекрыли производственные задания в цехах фотографии, парикмахерской, ремонту бытовых машин, где работают Т. Фролова, И. Исинев, Т. Догонашева, А. Карпенко и С. Карпенко.

Г. РЯБИНИНА.

#### К ДНЮ ОЛЕНЕВОДА

В агитационно-культурной бригаде райцентра идет подготовка к Дню оленевода. Проведены циклы бесед «Твои люди Север», «О нашем крае». Были выпущены «молнии», «боевые листки», рассказывающие о достижениях передовиков, о ходе социалистического соревнования. Выпущен праздничный номер стенгазеты «Оленевод».

Культармейцы примут участие в праздничном концерте, который состоится 8 апреля в районном Доме культуры. В этот день оленеводы посетят Таркосалинскую школу-интернат, где ознакомятся с выставкой детского рисунка. Готовятся к выступлению самые маленькие участники праздника — воспитанники детского сада «Солнышко». Они поздравят оленеводов с праздником, исполнят песни, прочтут стихи о родном крае.

Л. НАГОВИЦЫНА,  
руководитель АКБ.

### Позывные ленинского субботника

### Готовятся газопромысловики

Большим трудовым праздником станет 21 апреля этого года — день ленинского субботника для газопромыслового управления «Вынгапургаздобыча». 234 человека из 284 работающих в управлении выйдут на субботник. 194 будут работать по благоустройству вагон-городка и установки комплексной подготовки газа, 40 человек — на сборе металлолома. 50 тонн металлолома решено собрать в этот день. В фонд десятой пятилетки будет перечислено 1217 рублей. 200 рублей, заработанные на субботнике, перечислит в этот фонд и коллектив Вынгапуровской дирекции.

В. БЕЛОВ.

### Вклад речников

89 человек из Таркосалинского цеха технической эксплуатации РЭБ флота Главтюменьгеологии примут участие в Ленинском субботнике, из них 40 человек будут заняты на судоремонте, они подготовят две единицы флота.

В этот день продолжится строительство склада для хранения запчастей и электроцеха, территория каравана очистится от металлолома.

Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

А. ПУРСКИЙ.

### Большой объем работ

Труженики мехколонны № 87, что базируется на станции Ханымей, тщательно готовятся ко Всесоюзному ленинскому субботнику. Всего в нем примет участие 221 человек.

Объем подрядных работ, выполненных собственными силами, составит 2652 рубля. В фонд пятилетки будет перечислено 952 рубля.

Г. КОПЬЕВ,  
начальник МК-87.

### ПОБЕДА ГЕОФИЗИКОВ

Коллектив Пуровской резервы, взяв повышенные геофизические экспедиционные обязательства досрочно выполнил план. При со дня проведения первого квартального плана 1600 отработано 1627 коммунистического субботников километров сейсмопрофилей.

Комсомольско-молодежные бригады, отработав методом сейсмопрофилей. СП-31 ОГТ 1395 погонных метров (К. С. Волков), переосмотрев свои возможности и выполнив план четырех лет десятой пятилетки.

А. ИШТЕРЯКОВ.

#### СВОДКА

по надою молока за март 1979 года по совхозу «Верхне-Пуровский»

	План.	Факт.
Валовой надой	75 цент.	81,5 цент.
Надой на одну фуражную корову	147 кг	173 кг
Сдача молока государству	50 цент.	81,5 цент.

Как видно из цифр, положение дел с надоем молока в совхозе значительно улучшилось. Это определяется, прежде всего тем, что начался отел. Кроме того животноводы совхоза вовремя позаботились о заготовке тальника, подкормка которым в конце зимы разнообразила рацион животных.

**ВЕЛИКА** роль коммунистов на производстве. Они не только отлично трудятся, но и ведут большую организаторскую, идейно-политическую работу в коллективе. Служат вдохновляющим примером активной жизненной позиции.

На каждом участке производства в строительном монтажном поезде № 329 работают коммунисты. Немало среди них командиров производства, которые сформировали хорошие коллективы со своим рабочим почерком, своими традициями.

Давно уже возглавляет столярный цех СМП-329 коммунист Владимир Иванович Гвоздик. С порученными заданиями цех справляется отлично. Ежедневная норма выработки в дни ленинской вахты — не менее

130 процентов. В столярном цехе работают еще два коммуниста — плотники В. Лемешев и В. Козлов, которые завоевали большой авторитет в

них контролеров. Построечный комитет СМП-329 возглавляет коммунист, член бюро парторганизации Анатолий Андреевич Матыс

ния, о победителях рассказывают «молянки», доска показателей. Два коммуниста нашей организации — Б. Кудрявцев, начальник производ-

мунистах, нельзя не сказать о знаменитом бригадире комсомольско-молодежной бригады Григорий Волошине. Он никогда не останавлива-

году завершить балластировку железной дороги Сургут-Уренгой до станции Чучуха.

Возглавляет прорабский участок в Сургуте коммунист Н. Игнатенко. Коллектив строит компрессорную станцию для очистки путей для станции и другие объекты. Темп строительства — ударный.

Хорошо работает коммунист электрослесарь И. Романчик, кандидат в члены партии, заведующий столовой В. Кобылин, коммунист А. Лазуткина, старший инспектор отдела кадров — многие другие. Коммунисты трудятся на самых ответственных участках и с честью выполняют порученное дело.

**Л. КУДРЯВЦЕВ,**  
секретарь парторганизации СМП-329.  
п. Ноябрьск.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ пример

коллективе. Коммунист Гвоздик ведет большую работу на посту председателя группы народного контроля строительного монтажного поезда. Сохранность строительных материалов, качество работ на строительстве, звено-сборке, балластировке — эти и другие вопросы находятся под пристальным вниманием народ-

Он работает крановщиком, выполняет самые сложные задания на строительстве железной дороги Сургут-Уренгой. Главная забота председателя постройки — это развитие социального соревнования. И надо отдать должное, в этом направлении в нашем СМП многое делается. Ежемесячно подводятся итоги соревнова-

ственно-технического отдела и Н. Солонин, инженер по технике безопасности вошел в состав рабкоровского поста районной газеты. Трудовые успехи наших коллективов, соревнования, резервы повышения социалистического труда — постоянные темы для выступлений рабкоров в газете.

Говоря о наших ком-  
ется на достигнутом, всегда идет вперед, увлекает за собой товарищей по работе. Его бригада — одна из лучших в районе. На балластировке пути на первый слой коллектив добился рекордной выработки — более 150 процентов нормы ежедневно. Бригада взяла повышенное социалистическое обязательство — в текущем

### Советы и жизнь

## В УРЕНГОЙСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Уренгой стремительно растет. Это и понятно. Появились новые организации: объединение «Уренгойнефтегазгеология», дорожно-строительное управление, база ПТОиК и другие. Резко увеличались объемы бурения, капитального строительства.

Работа нашего Совета, естественно, усложнилась. Ведь от депутатов теперь требуется оперативное решение новых, поставленных жизнью проблем экономики, хозяйствования, культуры.

Исходной точкой в нашей деятельности является четкий перспективный план. В соответствии с ним проводятся сессии, заседания исполкома, другие мероприятия. Как правило, на сессии рассматривается один основной вопрос. Кроме этого практикуется заслушивание информации о выполнении ранее принятых решений, а также решений и распоряжений вышестоящих партийных и советских органов. На заседаниях рассматриваем вопросы торговли и общественного питания, капитального строительства, быта, культуры, народного образования, здравоохранения.

За минувший год проведено шесть сессий, четырнадцать заседаний исполкома.

Важное место в укреплении связи Совета с массами имеют указы избирателей. Из указов этого созыва (их было 8) реализовано 5. Остальные выполняются. Не реже двух раз в год депутаты встречаются с избирателями.

Большая работа проводится членами пяти постоянных комиссий. Комиссии активно участвуют в подготовке вопросов на заседания исполкома и сессий. В 1978 году они подготовили 30 вопросов, сделали 18 содокладов и предложений. Следует отметить хорошую работу торговой и культурно-бытовой комиссий.

Но мы еще не добились того, чтобы в нашем избирательном округе депутаты следили за санитарным состоянием территории, условиями быта жителей, проводили беседы с лицами, нарушающими законы.

Одна из главных задач в работе Совета — это проблема улучшения организаторской работы на всех предприятиях и в учреждениях поселка. Мы должны постоянно совершенствовать стиль и методы управления.

**А. ЗУЙКОВ,**

председатель исполкома Уренгойского сельского Совета.

**ПО ПЛАНУ** этого года в Уренгой прибывает 347 тысяч тонн грузов, из них 271 тысяча тонн — сухогрузы. Для сравнения: в прошлом году всех грузов, доставленных в Уренгой, было 270 тысяч тонн. Как видим, рост значительный.

Мы стараемся увеличить загрузенность судов, уменьшив порожние рейсы. Грузооборот в 1979 году достигнет 464 тысяч тонн.

Как же готовится коллектив пристани к предстоящей навигации? Идут интенсивные работы по подготовке причалов и причальных стенок. Заняты сварочные работы семи единиц флота, стоящих у пристани «Уренгой», подготовительные работы по обустройству нефтетабаз, очистка береговой зоны от грузов, достав-

ленных в прошлую навигацию. В ближайшее время будет полностью укомплектован штат.

Заканчиваются договоры с заказчиками. В договорах указываются сроки испол-

нения тех или иных мероприятий (оборудование резервных причалов, расположение порталных кранов, расстановку бригад танкалаников и т. д.)

Уренгойское строительномонтажное управление заканчивает для нас

### ПАРОЛЬ: НАВИГАЦИЯ

строительство помещений конторы и радиостанции.

В прошлом году мы впервые применили сделанную премиальную форму оп-

латы труда танкалаников. Это резко подняло заинтересованность рабочих в увеличении объема грузоразгрузочных работ, в ускорении процесса обработки судов. Эту форму оплаты мы, конечно, применим и сегодня.

Есть у нас и свои нерешенные проблемы. У нас нет ремонтной базы, не имеем удобного затона для зимней стоянки судов (по этой причине часть судов на зимовку отправляем Тарно-Сале).

И последнее. В будущем году на станцию Тихая придет железная дорога Сургут-Уренгой, резко возрастет поток грузов через нашу пристань. Подсчитано, что уже в следующую пятилетку грузооборот превысит три миллиона тонн. При таких объемах перевозок необходимо уже сегодня создавать в Уренгое большой современный речной порт.

**А. ВОЛКОВ,**  
начальник пристани «Уренгой».

## РАБОТА У НАС ТАКАЯ...

**ТРУДОВОЙ** день рабочего поселка начинается рано. Утренняя тишину вытесняет разноголосое пение моторов: механизаторы проверяют готовность к работе автомашин, трелевщиков, тракторов, кранов.

Первой из поселка уходит вахтовая машина с бригадой монтеров пути Григория Волошина. Путьцы работают на перегоне Тучкумь — Чучуха. Прораб А. Ф. Пилипенко спрашивает бригадира:

— Сколько метров рельсо-шпальной решетки вчера подняли на балласт?

— Четыреста.

— Сегодня нужно пятьсот. Ночью прибывает хопер-дозаторная вертушка. Готовьтесь к выгрузке балласта.

— Понял.

Главный инженер поезда Б. Л. Кудрявцев подходит к прорабу звеноборочной базы В. А. Пичугину:

— Даем на подмогу железнодорожный кран. Завтра в голову укладки должно уйти 600 метров пути в звеньях. Это срочное задание.

Наша вахтовая машина

уходит на юг. В кузове — тишина. Все понял, о чем сказал главный инженер: бригада монтеров пути Героя Социалистического Труда В. В. Молозина из 522 строительного монтажного поезда снова наращивает темп. Путьцы подсчитали и решили в день укладывать до четырех километров пути.

Верное решение молотков: ведь в этом году стальные нити железной дороги должны пропустить рабочие поезда до 480-го километра трассы Сургут-Уренгой. Это главная задача всего коллектива ударной стройки. Пока наш трудовой темп сдерживает доставка шпалы. И все-таки мы зашиваем в смену 500—550 метров пути, две сменные нормы. Чтобы поддержать темп молотков, нужно зашивать в смену 600—700 метров пути. Так и будет!

В начале года мы решили работать под девизом: «Высокопроизводительный труд каждого — успех коллектива, бригады». Значит, скидки никому. Сам работаешь хорошо — научи товарища. Отстающих не должно быть.

*Этапы  
стального  
пути*



В прошлом месяце, например, задание по монтажу звеньев мы выполнили на 160 процентов. В этом успехе — труд передовиков бригады: путейцев Станислава Радиевского, Игоря Черемухина, Сергея Егорова, Алексея Мордвинова, Александра Будневина, крановщиков Валерия Ефремова, Анатолия Матыса, Владимира Куликова, слесаря Юрия Гришина, электрика Владимира Боровникова.

Трудовые будни коллектива поезда насыщены сложностью, четкостью. Здесь, на будущей крупной станции Ноябрьская тоже кипит работа. Железнодорожники принимают и отправляют грузы. Пока здесь несколько подъездных путей, развитие подъездных и тупиковых путей решает бригада монтеров пути Г. С. Тагильцева. У них тоже горячая пора, и они также обгоняют время.

Бригада штукатуров-маляров Вилии Круглой заканчивает отделку детского садика. Работают отдаленно слаженно, по четкому графику, соревнуются со временем.

Звенят топоры, молотки, голосистое эхо бензопил разносится по всему поселку.

Еще недавно возле столовой был пустырь, на этом месте сейчас возводятся торговый комплекс. Каждую смену — полторы нормы, так работают плотники, возглавляемые И. И. Шафеевым.

Не отстает от коллектива Шафеева и бригада плотников А. В. Ершова. В январе по итогам работы за прошлый год этот коллектив удостоен звания бригады коммунистического труда. И парни делом подкрепляют высокое звание. Они закрепили плотничьи работы на детском садике, тем самым взялись за строительство двухэтажного здания.

И так каждый день. На счету у нас немало хороших дел, но мы стараемся делать еще больше, еще лучше, своими руками воплощаем в жизнь решения партии.

**И. АРСЕНЮК,**  
член рабкоровского поста.  
Пос. Ноябрьск.



# ЧИТАТЕЛЬ:

сообщает  
критикует  
объявляет

## НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

**МАРТ** — месяц особенный. И не только потому, что это уже весна. Прозвошли большие политические события, они нашли широкий отклик у трудящихся. 4 марта состоялись выборы в Верховный Совет СССР. Праздник народолюбия был встречен ударным трудом труженников района. Отдельные коллективы достигли рекордных результатов. Большую победу одержало рыболовецкое звено Айваседа Сухоли из совхоза «Верхне-Пуровский». Рыбаки, инициаторы социалистического соревнования за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР, как и обещали, в марте выполнили полугодовой план.

Об этом и о многих других трудовых достижениях рассказали нашим читателям письма трудящихся.

«Мы с тобой, Вьетнам!», «Свободу убить нельзя!», «Руки прочь от Вьетнама!» Эти заголовки почти весь месяц не сходили со страниц нашей газеты. Читатели протестовали против

войны во Вьетнаме. «Китай еще раз на деле показал свои проимпериалистические устремления, тем самым совершил пресупление перед человечеством», — так написал по поручению коллектива работник МК-15 Т. Ашумов. В этом году наша страна празднует 60-ю годовщину

### Обзор мартовской почты

со дня проведения первого коммунистического субботника. Коллективы передовых предприятий г. Москвы вновь предложили 21 апреля провести ленинский субботник. Труженники нашего района поддержали эту инициативу, встали на ударную ленинскую вахту. Многие выступили с починами.

Коллектив Таркосалинского автотранспортного хозяйства обязался завершить к дню субботника план четырех месяцев. Коллектив южной группы партий Пуровской геофизической экс-

педиции к 21 апреля взял обязательство завершить план четырех лет пятилетки.

Бригада монтеров строительного-монтажного поезда № 329 объявила месячник ударной ленинской вахты. «Каждый день приближает нас к празднику труда. Во всех организациях идет подготовка к Ленинскому субботнику. Наш коллектив, следуя почину передовых предприятий, — пишет в своем письме Б. Бокарев, начальник цеха Уренгойской ВМК, — создал штаб по подготовке к этому празднику. Проведены митинги в тракторном цехе, в каждой бригаде. Труженники решили встретиться 21 апреля высокопроизводительным трудом».

Ленинская вахта продолжается. Редакция получает письма, рассказывающие о подготовке к «красной субботе», о производственной и общественной жизни района. Большинство из них публикуется.

В марте редакция получила около 100 писем. Мы благодарим всех, выступивших в нашей газете, ждем новых вестей.

### «Неделя истории»

В нашей школе проведена «Неделя истории». Ежедневно у нас выпускалась газета «Исторический вестник». Члены кружка «Красная гвоздика» выступили с беседами по классам на тему «Бойцы Ленинской гвардии». В 10-м классе проводила беседу Лариса Брилинская на тему «Пламенный революционер» — о Ф. Э. Дзержинском, в 9-м — Татьяна Салтыкова — «Хочу бороться там, где настоящая жизнь!»

Вечер прошел очень весело и интересно.

Хочется пожелать, чтобы в других школах тоже проводили такие же вечера. Это очень полезно для всех нас.

**Т. САЛТЫКОВА,**

член совета кабинета истории, ученица 8 класса Ноябрьской средней школы.

**В ТАРКОСАЛИНСКОИ** средней школе-интернате прошла читательская конференция по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Возвуждено говорили ребята о том, какое впечатление произвели на них книги.

Какие проблемы поставлены в этих произведениях? Каким предстает в книгах нравственный облик советского воина, человека-труженика? О каких главных, определяющих чертах коммунистов и комсомольцев, пишет Л. И. Брежнев? Эти и многие другие вопросы волновали ребят.

— Время стирает в памяти людей многие события. Но современники и потомки никогда не забудут тех, кто участвовал в боях за Новоросийск, — говорил Витя Петров.

— Книга «Малая земля» Л. И. Брежнева мне

### ЗДЕСЬ НАШ ДОМ

Приятно писать в газету о трудовых успехах, о передовиках производства. Хорошо, когда приходится говорить о недостатках. Это бывает чаще всего тогда, когда обычными мерами их устранить представляется невозможным. Мы все заботимся о чистоте нашего поселка, знаем, как это неприятно, когда на улицах мусор, хлам. И тем не менее, нередко мы встречаемся с таким явлением, когда по улице, как говорится, ни пройти, ни проехать. Все это порождается безответственным отношением жильцов к санитарному состоянию подъездов своих домов и прилегающих улиц.

Это можно сказать о жильцах общежития № 2, дома № 2 по улице Таросова, №№ 4, 6, 7, 8 по

улице Губкина и других. Вокруг этих домов, у подъездов постоянно захламлено, и это в то время, когда два раза в день ко всем домам подъезжает машина санитарной очистки. Штрафы, разбор отдельных жильцов на административной комиссии не приносят пока видимых результатов. Придется, видно, прибегнуть к крайним мерам, вплоть до выселения за антисанитарию.

Наш поселок — это наш дом. И насколько он будет благоустроен — это зависит от всех нас вместе и от каждого в отдельности. От того, насколько мы будем заботиться о красоте и чистоте нашего дома.

**Н. ХАЙНАКОВА,**  
зам. начальника Таркосалинской НРЭ.

### Хотя письмо и не опубликовано

#### Меры принимаются

В редакцию пришло письмо от жильцов семейного общежития поселка Ханымей. В нем шла речь о том, что в общежитии нет отопления. Библиотека почти не работает, художественной самодеятельности нет. Мужчины в общежитиях занимаются карточной игрой на деньги. Бани работают редко, в магистральная система отопления разморожена и т. д. и т. п.

Редакция направила письмо начальнику головного ремонтно-восстановительного поезда №36 И. Н. Шалышкину на рассмотрение. Получен ответ:

«По существу письма жителей поселка Ханымей сообщают: в семейном общежитии пущено отопление от центральной котельной с 14 января 1979 года, до этого времени, действительно, жители пользовались электронагревательными приборами. Отопление в магистральная вышло из строя в результате

низких температур на непродолжительное время. Отопление восстановлено, сделан капитальный ремонт. Магазины работают в нормальных условиях.

Бани работают по графику, но помещение не удовлетворяет требованиям. В настоящее время заканчиваются отделочные работы на строительстве типового банно-прачечного комбината, который будет открыт в первых числах апреля.

В помещении красного уголка тепло, художественная самодеятельность работает. В начале марта закуплен музыкальный инструмент для оркестра. В библиотеке отопление работает.

Карточной игрой занимаются люди, не работающие в ГОРЕМ-36. Неоднократные просьбы к органам милиции об их выселении результатов не дали. Эти люди продолжают проживать в общежитии и вредно влияют на окружающих.»

### Среди книг

сказала о сцене переправы, когда в трагической обстановке зазвучала песня. Именно песня, прославляющая волю и мужество бойцов, «распрямила людей», помогла им обрести боевую форму и осуществить переправу на Малую землю.

Эта сцена была выразительно прочитана Ирой Петрухиной.

С литературным монтажом по книге «Возрождение» выступили учащиеся 7-А класса. Подготовили и провели конференцию преподаватели литературы И. Е. Дрожникова и В. И. Балахонova

**Н. БОЛДЫРЕВА,**  
зам. директора по воспитательной работе Таркосалинской средней школы-интерната.

**ГАЗЕТА  
ВЫСТУПИЛА.  
ЧТО  
СДЕЛАНО!**

**РЕДАКЦИИ  
ОТВЕЧАЕТ**  
В. МЕЛЛИНГ,  
НАЧАЛЬНИК ТАРКОСАЛИНСКОГО АТХ

В газете «Северный луч» №32 от 20 марта и №33 от 22 марта 1979 года в опубликованной статье тов. Голикова отмечена неудовлетворительная работа ДНД Таркосалинского АТХ.

Автохозяйство было организовано в августе 1977 года. С этого времени ДНД автохозяйства согласно графику Пуровского РОВД регулярно выходит на дежурство в полном составе и имеет во время дежурства автомобиль. Исключением является 21 августа 1978 года, когда по вине АТХ было сорвано дежурство ДНД.

## СТРАНИЦЫ МУЖЕСТВА

Родине в том, что будем действовать стремительно и смело, не щадя своей жизни ради победы над врагами. Волю свою, силы свои и кровь свою каплю за каплей мы отдадим за счастье нашего народа, за тебя, горячо любимая Родина! Нашим законом есть и будет только движение вперед».

О десанте на Малую землю Леонид Ильич рассказывает так захватывающе, что ясно

представляешь себе темную февральскую ночь и быстрый, но бесшумный бег катеров, устремившихся к берегу, — говорила Лена Войнова.

Андрей Студенков рассказывает о том, что книгу Л. И. Брежнева чи-

Таня Суменкова рас-

# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

Юмористический рассказ

## ПЕРПЕНДИКУЛЯР

На голубом польском небе, высоко над землей было прорублено отверстие и из него извергалось что-то желтое, жаркое, жгучее, от которого все живое попяталось в тень, нило газированную воду. Сквозь кусты акации, пыльной, как цветы в приемной ЗАГСа, пробрался пятиклассник Славка и, поставив перед братом Николаем ведро воды, сказал:

— На дровяной состав пригляди!

— Угу, — отозвался Николай и взглянул на только что поставленный фонарный столб — конец их работы.

Можно было бы идти домой или разгрузить дрова, если бы не студент механического факультета Степан Ширинкин, который обхватил столб руками и бросал недовольные взгляды то в сторону высь, то на товарищей.

— Ты чего с ним обижился! Поцелуй еще, — сказал Славка.

— Сидит косо! Проверить надо, — проворчал Ширинкин, размазывая на груди пот.

— Брось, Степа! Прораз проверял, с тобой раз пять проверяли. Что до ночи его раскачивать будем? Садись да лучше, отдохни!

Но Степа Ширинкин не сел. Он и не смог сесть, так как принадлежал к разряду тех сверхбеспокойных людей, напшигованных

сомнениями, которые на днях не один раз проверяют число этажей в своем доме — а не поубавилось ли?

— Косо сидит. — Степа посмотрел с такой мольбой на товарищей, что пот, катившийся по щекам, показался слезами.

— Ну, черт с тобой, давай еще раз проверим, — не выдержав этого взгляда, сказал Николай.

— Сейчас наведем перпендикуляр! Вы тут двигайте, а я вам кричать буду, — и схватив отвес, Ширинкин бросился через кусты на дорогу. Отойдя метров пятьдесят, он остановился посреди улицы и, намотав на палец шнурок отвеса, зажмурил левый глаз.

— Вправо давай! — вдруг заревел он. Старушка, шедшая по тротуару, вздрогнула и уронила сетку с картошкой.

— Лепродухтор окайный!

Но Ширинкин не слышал ее и не видел ничего, кроме столба. Вот столб покочнулся в его глазах, плавно пошел вправо, а из-за кустов раздался смех и голос Славки.

— Ну, как?

— Стой! — рявкнул Степа, но было уже поздно. Его «Стой!» остановило лишь прохожих, а столб уже явно перенесло в правую сторону.

— Влево помалу пошел!

— запел Степа и напряг глаз.

— Идиоты, правсе! Куда! На меня давай! Вперед! Назад!

— Пошел, пошел, пошел! — кричал Ширинкин на всю улицу. Из-за кустов непрерывно раздавались вопли Славки.

— Ну, как? Ну, как? — Машинны осторожно обьезжали Ширинкина.

А вдоль улицы неслось: — Полградуса на меня! — Стой!

— Назад!

И когда через полчаса Ширинкину показалось, что столб встал чуть-чуть косо, так чуть-чуть, что было непонятно, куда он косил — вправо или влево, Степа зажмурил правый глаз и уставился в нить отвеса и столб левым глазом.

— Самый чуток налево! — Степе показалось, что столб вздрогнул и точно встал на место.

— Хорошо! — прогремело в воздухе. Степа наплавился к столбу. Он просунил голову сквозь кусты и осмотрелся. Ребят у столба не было. На столбе висела записка: «Когда наорнешься, приходи на дровяной склад». А в самой гуще акации, засунув голову в пустое ведро, лежал Славка и продолжал квакать:

— Ну, как? Ну, как? Ну, как?

В. ВЛАДИМОВ.

### ЗНАКОМЬТЕСЬ!

Нина Кузьмина

### УТРАТЫ

Уходят обреченные  
До срока.  
Один уносит смех,  
Другой — усталость,  
А вихрь судьбы  
На жизненных дорогах  
Развеет человеческую  
Жалость.  
Мы многих  
Провожали на погосты  
Под чуткий сон берез  
И траур шелка.  
Одних жалели тихо  
И непросто.  
Других жалели  
Громко и недолго.  
Нести бы нам, как знамя,  
Боль утраты,  
Да жизнь нам этот груз  
Не доверляет.  
Людские скорби  
Те же водопады,  
Чье буйство  
Речка тихая смиряет.

Кузьмина Нина Сергеевна более 11 лет работает в юридических органах, 7 из них — в Тарко-Сале. Сначала работала следователем, сейчас — адвокатом Пуровской юридической консультации. Сегодня Н. С. Кузьмина дебютирует в печати как поэт. Ее стихи глубоко лиричны и гражданственны — одновременно. Поэта глубоко волнует тема Родины, героики Великой Отечественной войны, она много пишет о том, что происходит сегодня на земле.

### НОЧЬ

Ночь несет покрывало в лапах,  
Синим шелком деревья кутает.  
И хвост первобытный запах  
В голове моей мысли путает.  
Тихина под усталым небом,  
В небе звезды светлы и холодны.  
Как дино мы весельи не были,  
Не глядели озорно

и молодо.  
Рядом ветка рябины сникла  
И роняет слезу росинками.  
Ты не думай, что я привыкла,  
Или сердце покрылось льдинками.  
Слышишь?  
Плачет ручей недалекий,  
Как бы рвется из плена зыбкого,  
Так и я из своей печали  
Возвращусь за твоей улыбкой.

### МЫ ХОРОНИМ ТАЛАНТЫ В СЕБЕ

Мы хороним таланты в себе,  
Покрываем их пеплом надежды,  
Поступаем порой, как невежды,  
А упрек адресуем судьбе.  
Я готова твердить целый день:  
Нет среди нас обездоленных свыше.  
Там, где царствует сытость и лень,  
Голос правды становится тише.

Нет в природе ни глупых, ни злых,  
Почему мы все злее и злее,  
Почему упрекаем других,  
А себя неизменно жалеем?  
Почему мы завидуем тем,  
Кто красив, одарен, уважаем?  
Если мы не решаем проблем —  
Для чего мы о них рассуждаем?

### СЕВЕРНАЯ РЕКА

Обходит меляки.  
Под цвет реки окрашен,  
Патруженным крылом  
Халей прощально машет,  
Летя в свой отчий дом.

Серебряная скатерть  
С зеленой бахромой —  
Река вальяжно катит  
Из дальних стран домой.  
У ней свои заботы —  
У страницы — реки:  
Считает повороты,

Уже похолодало  
И, потемнев слегка,  
Верблюжьем одеялом  
Нависли облака.  
Забывтые протоки —  
Как стрелки вглубь веков —  
Плывут... И черпай  
Из старых тайников!

### К 60-летию советского кино

## СНОВА «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА»

И МЯ СЦЕНАРИСТА и режиссера Григория Васильевича Александрова, одного из тех, кто стоял у истоков советского кинематографа, хорошо известно у нас в стране и за рубежом.

По наибольшей известности Г. В. Александрову приносит его фильм «Веселые ребята», созданный в 1934 году.

Этот фильм явился своего рода первым звуковым фильмом нового жанра кино-театра-джаза на советскую тематику. Сценарий этой музыкальной кинокомедии в значительной степени делался в расчете на главного исполнителя в спектакле «Музыкальный магазин» ленинградского мюзик-холла Леонида Утесова и его джаз. По признанию самого Александра, первоначально в основе фильма,

рассказывающего о талантливом пастухе, ставшем музыкантом, лежали «двадцать музыкальных этюдов», соединенных для связи приблизительными сюжетами.

Кинокомедия явилась дебютом в кинематографе композитора Н. Дунаевского и поэта-песенника Лебедева-Кумача. Дунаевский сочинил великолепную, бодрую, жизнерадостную мелодию заглавной в картине песни-марша.

И вот долгожданный фильм на экране. С небывалым успехом шестает он по экранам страны, пользуется популярностью во Франции и в других странах Европы. Настоящим триумфом сопровождалась его демонстрация в Америке, где он показывался под названием «Москва смеется». Фильм стал мощным

пропагандистом советского образа жизни.

На втором Международном кинофестивале в Венеции фильм получил премию за режиссуру и музыку.

Государственный Комитет по кинематографии Советского Союза принял решение о восстановлении этого фильма и в нынешнем году, в преддверии 60-летнего юбилея Советского киноискусства — выпускает этот фильм на экраны страны.

Надо признать, что реставрировать фильм, снятый 45 лет назад, оказалось делом не из легких. Все 5737 копий этого фильма (для довоенного кино эта цифра более чем внушительна!) использовались прокатными организациями до полного изнашивания кинолентки. Даже в фильмофонде не удалось отыскать сколько-

нибудь полноценную копию. Реставраторы проделали сложнейшую работу, чтобы фильм снова вышел на экран. Из множества остатков старых кинолент выкарабкали по кускам, кропотливо монтировали в одно целое фрагмент за фрагментом. Немалых трудов стоило восстановить фонотип музыкальной кинокомедии. Но основательная эта работа позади и теперь в новую афишу старого, любимого всеми фильма можно с полным правом вписать имена режиссера-реставратора К. Полонского, звукооператоров Л. Воскальчука, Е. Базанова, В. Бабушкина, оператора А. Зеняна, монтажера М. Сергеевой, благодаря которым фильм получил вторую жизнь.

Облдинопрокат уже выпустил фильм на экраны кинотеатров, клубов и домов культуры области. Любителей кино несомненно порадует новая встреча с «Веселыми ребятами».

### ПРАЗДНИК СЛАДКОЕЖЕК

В столовой Таркосалинского отделения ОРСа геологов проведен для ребят «День сладкоежки».

Кондитеры изготовили пирожные. На празднично убранных столах были шоколад, мармелад, сладкие напитки.

На праздник сладкоежек был приглашен баянист. Дети пели песни, рассказывали стихи, танцевали.

Организовано это мероприятие по инициативе администрации столовой и местного комитета отделения ОРСа.

З. МЕХ, зав. столовой «Геолог».

Редактор Б. КАСАЕВ

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Суббота, 7 апреля  
12.45 — Край нашеский. Кинопрограмма о Сибири и Дальнем Востоке. 13.45 — Здоровье. 14.30 — Впервые на экране ЦТ «Большое космическое путешествие». Худож. фильм. 15.35 — Радуга. 16.00 — В мире животных. 17.00 — Программа мультипликационных фильмов «Ключ к сокровищам», «Поросенок в цирке», «Снеговик». 17.30 — «Алмазы», «Расплата». Передача о Намибии из цикла «В мире бизнеса». 18.25 — С вашим письмом. 19.15 — Флешарова - Мускат — «Отец» Телевиз. спектакль. 20.30 — «Время». 21.05 — Балет С. Прокофьева «Каменный цветок». По окончании — Новости. 23.40 — «Визу цель». 1-2 серии. Худ. фильм.  
Воскресенье, 8 апреля  
8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку становись! 9.00 — Будильник. 9.30 — «Старты надежд». Телевиз. док. фильм. 9.45 — Служу Советскому Союзу! 10.45 — В гостях у сказки. Премьера телевизионного худож. фильма «Красные и черные камни». 11.30 — Музыкальный юмор. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Театральный спектакль А. Фредро — «Дамы и гусары». 15.15 — Сегодня — День войск противовоздушной обороны. 15.30 — Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной обороны страны. 16.15 — Клуб кинопутешествий. 17.15 — Премьера телевиз. док. фильма «Сельская учительница» из цикла, посвященного советским женщинам. Производство студии «Узбекфильм». 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Программа мультипликационных фильмов: «Соломенный бычок», «В стране невыученных уроков». 18.45 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 19.05 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — Мастера искусства. 22.15 — «Экспрессия». Научно-популярный фильм. По окончании — Новости. 23.40 — «Во имя жизни». Худ. фильм.

### Сегодня — Всемирный день здоровья

В нашей стране как и где в мире проявляется огромная забота о здоровье трудящихся. Это отчетливо видно на примере нашего района. Сегодня, во Всемирный день здоровья, есть особый повод рассказать о медицинском обслуживании жителей Пуровского района.

Не так давно в поселке Тарко-Сале вступил в строй новый стационарный корпус, который число коек в райбольнице увеличило до 105. В Уренгойской участковой больнице их стало 25. Увеличилась возможность Самбургской врачебной амбулатории.

В настоящее время завершаются работы по переходу поликлинических служб в расширенное здание поликлиники, там устанавливается новое оборудование, в частности, ширококадровый флюорограф, на котором можно получать как про-

филактические, так и диагностические снимки. В поликлинике ведут прием врачи-двенадцати специальностей. А в районе уже 26 врачей и 101 средний медицинский работник.

Население района растет, в связи с этим у нас составлены планы вылетов врачей всех специальностей в по-

селки района, на ударные стройки страны — газопровод Вынгапур-Челябник, железнодорожную трассу Сургут-Уренгой, на пастбища к оленеводам. Ибо медицинский работник главной своей долг видит в охране здоровья людей.

В. ЯГОТНИ, зам. главврача райбольницы.